

头条评论

# 园林部门不妨帮帮小区物业

毛旭松

近日,烟台多个小区遭遇美国白蛾的侵袭,一棵棵树木一夜间就被吃得精光。虽然美国白蛾入侵烟台有20多年,然而,烟台大部分市民甚至物业人员并不认识美国白蛾,更不知道防治方法。

很多市民对于美国白蛾是只闻其名未见其形,面对来势汹汹的虫子,小区居民缺乏有效应对措施,最多是喷洒些防治普通毛毛虫的农药。结果因为树木过高,大部分美国白蛾还是继续繁衍。一般来说,园林部门是应对美国白蛾的行家里手。可问题在于,烟台市园林部门负责辖区400万平方米主干道的道旁树和

绿地,而小区和边缘地带则不属于管辖范围。由于小区居委会、物业缺乏有效的应对措施,导致现在绿化带的美国白蛾防治较好,而很多小区的树木则泛滥成灾。

从记者采访的情况看到,这些小区对美国白蛾的防治可谓不积极,有些小区物业甚至专门组织车辆、人力进行集中喷药。但居委会、物业毕竟不是专业部门,在消灭美国白蛾方面,面临着重重困难,比如,缺乏喷洒农药的专业设备,不清楚消灭害虫的最佳时机,不知道该配置何种农药,消灭虫害的资金来源不足等等。

社区居委会和小区物业等单位缺乏技术设备,却要管理小

区树木,而有技术、懂管理的园林部门却不负责管理小区树木。在美国白蛾泛滥成灾的情况下,为了更好地保护城市绿化和景观,这种现象应该做一些改变。

园林处作为小区绿化的监管部门,虽然规定不必管理小区树木,但防治美国白蛾时应该特事特办,可以通过借用设备、传授技术等方式积极指导居委会或者物业进行防治。

第一,园林部门可以组织专家对居委会和物业工作人员进行培训,既能够增进老百姓对美国白蛾的了解,又能够为美国白蛾普查工作的开展和实现美国白蛾群防群治奠定了良好的基础。

第二,园林部门公布举报电话

话,市民发现美国白蛾的活动迹象,可以拨打电话举报。园林部门要遵循联防联控的原则,只要有群众反映,都会进行解决,保证美国白蛾防治工作没有死角。

第三,要广泛动员社会各界积极投入到美国白蛾防治工作中来,广泛发动和组织群众开展防治。向广大群众进行防治知识宣传,充分利用标语、宣传单、广播电视等多种媒体,广泛深入宣传美国白蛾的严重危害和防治工作的重要意义,大力普及疫情监测和防治技术,做到家喻户晓,人人明白的良好局面。

美国白蛾对树木危害非常大,作为园林部门有必要协助物业公司、路政部门等做好防治工作,杜绝虫灾进一步蔓延。

## 征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com

## 名嘴说事

我们小学三年级开始学字母,到六年级就学了四年,但我小学毕业时26个字母都不认得。中学时老师还是那么教,但我们可以自己主动找点书来看,看的都是那种浅近又有趣味的,比如有一本《一百零一名歌选》,大部分英文歌我现在都还记得,你觉得好玩、好听,学起来效率就高。

——何兆武(教授)

有些人,一生都在做老好人,他们努力工作但事业平庸,由于他们成长中少有疼爱,性格又不敢反叛,因为缺乏个人价值,总渴望用不停地妥协让步和为对方做好事和拼命讨好别人,来换取外界对自己的认可,但这种临时的满足完全取决于别人对他的看法,他根本无法把握,所以永无幸福。

——乐嘉(主持人)

## 嬉笑怒骂

新闻:福建石狮有一家馒头店,两年来已向困难市民免费发放馒头80多万个。店老板是一位29岁的吴姓工厂主,因此前打工时“知道饿肚子是多么难受”,两年来他为馒头店投入77万元,自己用的却是400元的国产手机。他说不接受捐款和物资,但乐于被效仿。(中国青年报)

点评:让每一个角落都能充满温暖的阳光,让每一笔捐助都能滋润饥苦贫寒,让贫寒的弱势群体得到关爱和帮助。

新闻:曾被视为封建迷信的风水术,近年打着“传统文化”旗号重新浮出水面。一些地方官员迷信风水,为求官运亨通、平安无事,请所谓的大师高人“指点迷津”。记者在多地采访发现,官员迷信风水已成了官场公开的秘密。部分党政官员价值观迷失,不在勤政为民上下功夫,却在风水问题上绞尽脑汁,引起群众极大反感。(新华网)

点评:不问政事拜巫婆,不问苍生拜鬼神。

新闻:受北京“最牛空中别墅”事件影响,江苏苏州一处最牛“空中园林”近日也引发广泛关注。苏州市市容市政管理局18日称,该违建业主陆某当天已着手拆除违建,专业工程队将于今天进场。不过,官方拒绝公布苏州空中园林别墅业主身份。(新华网)

点评:掩盖事实要比官员搭建违建危害大多了。

新闻:《深圳市公共厕所管理办法》(以下简称《办法》)已出台并将从9月1日起实施,新办法将深圳市的公共厕所分为市政公共厕所、社会公共厕所和协议公共厕所三大类。对于在公厕内乱涂乱画、吸烟、吐痰以及便器外便溺等行为,有关部门将处以100元罚款。(羊城晚报)

点评:如何监管啊,难道要像ATM一样,在每个小便池前安装个摄像头?

## 孩子上个学咋这么难



漫画:武春虎

@老蝈蝈:孩子上小学本是一件高兴的事,可是今年的孩子多,学校招生少,跨区的孩子又来抢占名额。各路神仙就开始拼门路、拼金钱。难道这就是传说中的义务教育吗?

### 我来抛砖

@繁华落尽与君同:在我记忆里,上小学不就是家长带着学生去报名就完了么?

@悲伤西班牙:好学校的教育质量绝对是不一样的,所以要挤进去。

@书韵诗音:是金子在哪都会发光的,找个离家近的学校方便。我们也是受害者,谁让今年孩子特别多呢?

@暖暖的心情:又到了猪宝宝扎堆上学的时候了。

@富在险中求:迷信出生属相,孩子扎堆降生,导致不良恶果。

@ytshan5:我儿子今年符合年龄,但是我考虑孩子多,想明年上,但是现在又觉得,似乎9月以后属猪的更多,明年肯定也不少啊!

@倒转地球:只要有房产证跟户口,哪个片区的学校都不敢不收。如果你择校就另说了,那就是拼关系的时候了。

@小雨静悄悄:今年的孩子就是多,我同事的孩子去年上学,我家孩子今年上学,都在一所小学。而且我们的条件(外地户口、房产证、居住证)都是一样的,今年就要交3000元的借读费,去年则不用,太不公平了。

@青花豚:烟台外来人口多,再加上本地生源也不少,上学竞争一直很激烈。来源:烟台论坛

## 我有话说

# 伤了银行却没肥了百姓

姜宁

电商和银行争夺金融市场,电商以各种宝类理财产品胜了一筹后,银行马上还以颜色,在多家银行和微信眉来眼去数月后,微信银行应运而生。

电商和银行“大打出手”,银行伤了,因为自己的传统业务受到了冲击,在烟台市场上,大概有10%左右的理财产品份额被电商所抢去。按理来说,银行吃了亏,应将更多的精力放在让金融产品更惠民方面,而不应去过多追求华而不实的噱头。

以微信银行为例,用银行业内人士的话说那就是:概念意义大于实际意义。市民所需要的,是实实在在的收益。微信银行如果真要搞一些高端饭馆商超的打折信息,尚不如预报一下天气情况、菜市场的菜价等这些更加贴近民生的信息。

理财产品收益率是关系到千家万户的大事,在采访中也常有市民对记者提到,自己会因为每年那零点几个百分点的收益多少,而要去费时费力地将钱转存到另外一个银行去。从年初开始,电商和银行

争夺理财市场,烟台的商业银行也学会了通过提高理财收益的方式来应对,但是那看似很高的5%的理财收益率究竟能让市民得到比银行存款高多少的收益呢?以一万元为例,比定存甚至都多不了100块钱,而且现在市面上5%的理财产品已然不多了,再加上风险性要比银行存款高很多,所以理财产品仍在发展当中。

电商、银行大战,理应肥了百姓才对。但是很明显,在这样新媒体金融和传统媒介金融机构的争斗大战中,百姓没有成为得益者,或许更多充当的是买单者。

## 一家之言

### 让手机远离加油站

于丽娟(芝罘区)

前几天坐公交上班时,公交司机半路到加油站加油,下车之前提醒乘客不要接打手机。但是司机话音刚落,就有一年轻女孩堂而皇之地打起电话来,直到司机加完油女孩还在“煲电话粥”,众人甚是无奈。虽说在加油站接打电话引起爆炸的概率不是很大,乘客也都安全抵达了目的地,但是概率小不等于不会发生。一旦爆炸,满满一车人的生命安全都将受到威胁,当然也包括女孩儿自己。

加油时,油箱内的油气会向外飘散,加之夏季气温高,新注入的油气也加速向空中挥发,使得加油车辆周围油气密度骤增。如果在附近接打手机,手机信号和加油站内电脑设备发生感应,瞬间产生的电摩擦很可能点燃汽油引起爆炸。郑州、长沙、兰州等地的加油站就曾经发生过接打手机引发爆炸的事故。

其实,在加油站的醒目位置,都有禁止接打电话的标志,但是无论是加油站还是公交司机,都没有解释禁止的原因。通过搜索引擎查找“加油站、打手机、爆炸”这几个关键词,发现很多网民也都对“加油站不能接打手机”存有疑问。

这就需要加油站加大宣传,通过印发安全手册等形式,更加生动详细地向市民解释其中的危险性;另一方面,很多市民都怀有“在加油站打过电话,也没出什么事”的侥幸心理,但是祸患常积于忽微,我们应该从自身做起,防微杜渐,将爆炸概率降为零。

### 钥匙随身带是个好习惯

扈刚(芝罘区)

一阵疾风吹来,防盗门应声关闭,3个月婴儿锁家中。孩子奶奶急坏了,情急之下到消防队求救兵……齐鲁晚报报道的这件事在生活中时有发生,确实应该引起重视。

不用特意打听,我就知道不少人不要带钥匙,特别是女士们。衣裤少有布袋,钥匙常装在钱包或手袋,丢三落四最为常见。我老婆即是代表,“老公在家,我还拿什么钥匙?出去逛一会儿就回。”结果有时赶上急事,我临时外出,老婆便有家不能回。

不少人家急于开门,因此找开锁公司,甚至找消防破门而入。像前边说的那位老奶奶,许是在民风淳朴的乡下住惯了,和一些大叔大姨一样嫌带钥匙麻烦。可是,现代人总得适应城镇化,钥匙随身带必须养成习惯。这样不仅方便自己,也不给别人添麻烦。